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Державна регуляторна служба України

Щодо надання роз’яснення

З метою вдосконалення процедури надання грантів на створення або розвиток 
переробних підприємств Мінекономіки розроблено ініціативний проєкт постанови 
Кабінету Міністрів України “Про внесення змін до Порядку, затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України від 24 червня 2022 р. № 739” (далі – 
проєкт).

Вищевказаний проєкт постанови  розроблено з метою врегулювання питання 
залучення до процесу надання грантів банків, 50% і більше відсотків акцій яких 
належить державі в якості уповноважених банків, врегулювання питання 
технічних обмежень у подачі заявок на участь у програмі надання грантів на 
створення або розвиток переробних підприємств через Портал Дія для 
акціонерних товариств та надання грантів для суб’єктів господарювання, які 
зареєстровані та провадять/планують провадити діяльність на деокупованих 
територіях.

Зважаючи на важливість та термінову необхідність прийняття зазначеного 
проекту наказу, просимо розглянути та погодити його у найкоротший строк.

Додатки: 1. Проєкт постанови на 6 арк. в 1 прим. 
2. Пояснювальна записка на 5 арк. в 1 прим.
3. Повідомлення про оприлюднення проекту акта на 1 арк.
4. Аналіз регуляторного впливу на 9 арк.

Перший віце-прем’єр-міністр 
України – Міністр            Юлія СВИРИДЕНКО

Малежик Ірина  200-47-73*3172#,  imalezhyk@me.gov.ua, 093622652
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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту постанови Кабінету Міністрів України

“Про внесення змін до Порядку надання грантів на створення або розвиток 
переробних підприємств”

1.  Мета
Метою прийняття проекту постанови є вдосконалення процедури надання 

грантів на створення або розвиток переробних підприємств, зокрема шляхом 
залучення до процесу надання грантів банків 50% і більше відсотків акцій яких 
належить державі в якості уповноважених банків й врегулювання питання 
технічних обмежень у подачі заявок на участь у програмі надання грантів на 
створення або розвиток переробних підприємств через Портал Дія для 
акціонерних товариств та надання грантів для суб’єктів господарювання, які 
зареєстровані та провадять/планують провадити діяльність на деокупованих 
територіях.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Внаслідок відкритого воєнного нападу росії на Україну, який розпочався   

24 лютого 2022 року, економіка України несе величезні збитки через руйнівну 
війну. Громадяни України за понад 15 місяців російської агресії добре відчули 
на собі її наслідки: зростання цін, скорочення зарплат чи взагалі закриття 
підприємств. 

Мільйони людей втратили роботу, житло чи опинилися за кордоном у 
незнайомому середовищі. Лише за перший квартал 2022 року виник дефіцит 
робочих місць (майже 1 млн найманих працівників залишилися без роботи; 1,5 
млн з числа зайнятих осіб – виїхали за кордон; 600 тисяч ФОПів – скоротили 
свою діяльність, 500 тисяч осіб – мобілізовані), багато підприємств через бойові 
дії та постійні обстріли змушені були припинити роботу, або істотно скоротили 
виробництво.

Прийняття проекту постанови обґрунтовується необхідністю створення 
спрощеного механізму участі у програмі надання грантів для суб’єктів 
господарювання, які зареєстровані та провадять/планують провадити діяльність 
на деокупованих територіях, що дозволить стимулювати створення нових 
робочих місць на деокупованих територіях через підтримку малого та 
середнього бізнесу та заохочення українців до підприємництва.

Постановою Кабінету Міністрів України від 24 червня 2022 р. № 739 
“Деякі питання надання грантів для переробних підприємств” (із змінами), (далі 
– Постанова № 739) вже врегульовано, зокрема, питання надання безповоротної 
державної допомоги суб’єктам господарювання у формі грантів на створення 
або розвиток переробних підприємств (далі – Програма). 

Обов’язковими умовами Програми є:
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- сплата протягом трьох років з дня отримання гранту податків, зборів 
(обов’язкових платежів), єдиного внеску на загальнообов’язкове 
державне соціальне страхування до зведеного бюджету України у 
розмірі отриманого гранту;

- створення до 25 робочих місць та працевлаштування на них.
З моменту реалізації Програми вже було погоджено 485 грантів на суму 

2 577 944,3 тис. гривень (у т.ч анульовано, через невиконання умов програми 
120 грантів на суму 621 865,5 тис. гривень), з яких вже виплачено 240 грантів 
на суму 1 248 484,3 тис. гривень. Успішна реалізація цих бізнес-проєктів має 
забезпечити дозволить створити до 20 тисяч нових робочих місць у переробній 
та суміжних галузях промисловості. Погоджені гранти сприятимуть розвитку у 
таких галузях як: виробництво харчових продуктів, виробництво меблів, 
виробництво хімічних речовин і хімічної продукції, виробництво готових 
металевих виробів, оброблення деревини та виготовлення виробів з деревини та 
корка, текстильного виробництва та іншої переробної продукції. Тому 
подальша підтримка суб’єктів господарювання за Програмою сприятиме 
переходу підприємств: від сировинної спрямованості; збільшенню додану 
вартість готової продукції, за рахунок переробки сировини; стимулюванню 
попиту на виробництво обладнання для переробних підприємств на 
внутрішньому ринку (1 500 млрд гривень) та матиме мультиплікативний ефект 
поповнення бюджетів усіх рівнів, збереження та розвитку існуючого 
підприємницького потенціалу та сприятиме поверненню вимушених 
переселенців із-за кордону.

3. Основні положення проекту акта
Проектом постанови пропонується внести зміни у Порядок надання 

грантів на розвиток переробних підприємств, в частині:
надання грантів для суб’єктів господарювання, які зареєстровані та 

провадять/планують провадити діяльність на деокупованих територіях;
залучення до процесу надання грантів банків 50% і більше відсотків акцій 

яких належить державі в якості уповноважених банків;
врегулювання питання технічних обмежень у подачі заявок на участь у 

програмі надання грантів на створення або розвиток переробних підприємств 
через Портал Дія для акціонерних товариств.

4. Правові аспекти
Проект постанови розроблено відповідно до статей 12 і 16 Закону України 

“Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в 
Україні” та статті 121 Закону України “Про правовий режим воєнного стану”, 
Указу Президента України від 24 лютого 2022 р. № 64 “Про введення воєнного 
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стану в Україні” та Регламенту Кабінету Міністрів України затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України від 18.07.2007 № 950.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Уточнення процедури надання грантів для нових виробництв переробних 

підприємств або збільшення потужностей існуючих виробництв переробних 
підприємств, зокрема для суб’єктів господарювання, які зареєстровані та 
провадять/планують провадити діяльність на деокупованих територіях, 
дозволить підтримати економіку держави (3 тисячі виданих грантів), сприятиме 
підвищенню довіри мешканців деокупованих територій до державних ініціатив, 
створити нові робочі місця (очікувана кількість створених робочих місць 75 
тисяч), що знизить соціальну напругу у суспільстві та навантаження на 
державний бюджет в частині виплат допомоги по безробіттю. В свою чергу, 
переробні підприємства отримають державну підтримку, що дозволить 
прискорити розвиток або відновлення підприємницької діяльності на 
деокупованих територіях та забезпечити надходження коштів до бюджетів усіх 
рівнів.

6. Позиція заінтересованих сторін
Проект постанови не стосується питань функціонування місцевого 

самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та 
регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю і не 
потребує погодження уповноважених представників всеукраїнської асоціації 
органів місцевого самоврядування чи відповідних органів місцевого 
самоврядування, уповноважених представників всеукраїнських профспілок, їх 
об’єднань та всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців, 
всеукраїнських громадських організацій осіб з інвалідністю, їх спілок.

Проект постанови не стосується сфери наукової та науково-технічної 
діяльності і не надсилався на розгляд Наукового комітету Національної ради з 
питань розвитку науки і технологій.

Проект постанови не потребує проведення консультацій з громадськістю.
Проект акта надіслано буде надіслано листом Мінекономіки до 

Національного агентства з питань запобігання корупції.

7. Оцінка відповідності
Проект акта не містить положень щодо:
зобов’язань України у сфері європейської інтеграції;
прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і 

основоположних свобод;
впливу на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків;
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ризиків вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, 
пов’язаних з корупцією;

створення підстав для дискримінації.
Проект акта регулюється зобов’язаннями України у сфері європейської 

інтеграції, передбаченими у рамках статей 262-266 Частини 2 «Державна 
допомога» Глави 10 Конкуренція розділу IV «Торгівля і питання, пов’язані з 
торгівлею» Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та 
Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і 
їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода про асоціацію). 

Предмет правового регулювання проекту акта містить ознаки надання 
державної допомоги, а отже, підпадає під дію Закону України «Про державну 
допомогу суб’єктам господарювання» (далі – Закон), який імплементує у 
національне законодавство положення статей 262-266 Частини 2 «Державна 
допомога» Глави 10 Конкуренція розділу IV «Торгівля і питання, пов’язані з 
торгівлею» Угоди про асоціацію. 

Разом з тим, пунктом 52 Розділу 9 Закону передбачено, що під час дії 
воєнного стану норми статей 6, 7, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16 цього Закону та 
інші норми законодавства, що випливають із зазначених статей цього Закону, 
не застосовуються. 

Державна допомога, що надається під час дії воєнного стану, є 
допустимою.  

Проект буде надіслано до Національного агентства з питань запобігання 
корупції для визначення необхідності проведення антикорупційної експертизи. 

8. Прогноз результатів
Проект постанови за предметом правового регулювання не має 

негативного впливу на суспільні відносини, екологію та навколишнє природне 
середовище.

Інформація щодо впливу реалізації проекту постанови на інтереси 
заінтересованих сторін додається.

Перший віце-прем’єр-міністр України – 
Міністр економіки України                                                    Юлія СВИРИДЕНКО

“___”_______________ 2023 р.
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до пункту 8
пояснювальної записки 

ІНФОРМАЦІЯ

щодо впливу реалізації проекту постанови Кабінету Міністрів України 
“Про внесення змін до Порядку надання грантів на створення або 

розвиток переробних підприємств” на інтереси заінтересованих сторін

Заінтересована 
сторона

Вплив реалізації 
акта на 

заінтересовану 
сторону

Пояснення очікуваного впливу

Суб’єкти 
господарювання 

Створення нових, 
збереження та 

розвиток існуючих 
переробних 
підприємств 

Створить сприятливі умови для 
роботи підприємств, 

забезпечення їх необхідним 
обладнанням. Створення, 
збереження та збільшення 

обсягів виробництва переробної 
продукції, стабілізація ринкової 
ситуації та збільшення робочих 

місць.

_________________________



АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ
до проекту постанови Кабінету Міністрів України "Про внесення змін до Порядку, 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 24 червня 2022 р. № 739"

І. Визначення проблеми
У зв'язку з військовою агресією рф проти України, відповідно до Указу Президента 

України від 24 лютого 2022 р. № 64 "Про введення воєнного стану 
в Україні" є необхідність вжиття відповідних заходів в частині підтримки суб’єктів 
господарювання, а також сприяння у працевлаштуванні окремих категорій громадян. 

Внаслідок військової агресії рф, суб’єкти малого та середнього підприємництва 
зазнають значних збитків, що призводить до вимушеного припинення ведення господарської 
діяльності, скорочення робочих місць або прийняття рішень про переміщення з територій 
адміністративно-територіальних одиниць, на яких ведуться бойові дії, з метою подальшого 
здійснення господарської діяльності. 

Найголовнішим негативним наслідком для суб'єктів господарювання 
є втрата прибутку, що спричиняє неможливість покриття усіх необхідних витрат. 

Поряд з цим, в кризових умовах через війну відбувається зростання рівня безробіття 
та постає питання створення нових робочих місць. 

Світовий досвід свідчить, що державна підтримка суб'єктів малого та середнього 
підприємництва відіграє ключову роль у подоланні кризових явищ та зростанні економіки.

У зв'язку з необхідністю підтримки бізнесу та зменшення рівня безробіття, що 
пов'язано з військовою агресією російської федерації, Урядом прийнято постанову 
від 24.06.2022 № 739 "Деякі питання надання грантів для переробних підприємств", якою 
затверджено Порядок надання грантів на створення або розвиток переробних підприємств 
(далі – Порядок).

Основні групи на які проблема справляє вплив:

Групи (підгрупи) Так Ні
Громадяни + -
Держава + -
Суб’єкти господарювання, + -
у тому числі суб’єкти мікропідприємництва, 
малого чи середнього підприємництва

+ -

Врегулювання проблеми не може бути здійснено за допомогою:
ринкових механізмів, оскільки на сьогодні відсутні ефективні ринкові інструменти 

врегулювання питання залучення до процесу надання грантів для створення або розвитку 
переробних підприємств:

банків, 50% і більше відсотків акцій яких належить державі в якості уповноважених 
банків;

врегулювання питання технічних обмежень у подачі заявок на участь у програмі 
надання грантів на створення або розвиток переробних підприємств через Портал Дія для 
акціонерних товариств;

надання грантів для суб’єктів господарювання, які зареєстровані та 
провадять/планують провадити діяльність на деокупованих територіях.

діючих регуляторних актів, оскільки діючі регуляторні акти, спрямовані на вирішення 
проблеми відсутні. 

ІІ. Цілі державного регулювання
Основними цілями державного регулювання є, вирішення питань шляхом внесення 
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змін до Порядку, залучення до процесу надання грантів для створення або розвитку 
переробних підприємств:

банків, 50% і більше відсотків акцій яких належить державі в якості уповноважених 
банків;

врегулювання питання технічних обмежень у подачі заявок на участь у програмі 
надання грантів на створення або розвиток переробних підприємств через Портал Дія для 
акціонерних товариств;

надання грантів для суб’єктів господарювання, які зареєстровані та 
провадять/планують провадити діяльність на деокупованих територіях.

ІІІ. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей
1.  Визначення альтернативних способів

Вид альтернативи Опис альтернативи
Альтернатива 1.
Збереження чинного регулювання Така альтернатива є неприйнятною, оскільки 

не забезпечує залучення до процесу надання 
грантів для створення або розвитку 
переробних підприємств:
банків, 50% і більше відсотків акцій яких 
належить державі в якості уповноважених 
банків;
врегулювання питання технічних обмежень у 
подачі заявок на участь у програмі надання 
грантів на створення або розвиток переробних 
підприємств через Портал Дія для 
акціонерних товариств;
надання грантів для суб’єктів 
господарювання, які зареєстровані та 
провадять/планують провадити діяльність на 
деокупованих територіях 

Альтернатива 2.
Розроблення проекту акта, яким вносяться 
зміни до Порядку щодо залучення до 
процесу надання грантів для створення або 
розвитку переробних підприємств:
банків, 50% і більше відсотків акцій яких 
належить державі в якості уповноважених 
банків;
врегулювання питання технічних обмежень 
у подачі заявок на участь у програмі 
надання грантів на створення або розвиток 
переробних підприємств через Портал Дія 
для акціонерних товариств;

надання грантів для суб’єктів 
господарювання, які зареєстровані та 
провадять/планують провадити діяльність 
на деокупованих територіях

Така альтернатива вирішує описану розділі І 
проблему та досягнення цілей державного 
регулювання, а також надає можливість 
забезпечити реалізації вимог Порядку. 

2. Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей
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Оцінка впливу на сферу інтересів держави

Вид альтернативи Вигоди Витрати
Альтернатива 1.

Збереження чинного 
регулювання

Ситуація залишиться на 
існуючому рівні.

Витрати залишаться на 
існуючому рівні.

Альтернатива 2.
Розроблення проекту акта, яким 
вносяться  зміни до Порядку щодо 
залучення до процесу надання 
грантів для створення або 
розвитку переробних 
підприємств:
банків, 50% і більше відсотків 
акцій яких належить державі в 
якості уповноважених банків;
врегулювання питання технічних 
обмежень у подачі заявок на 
участь у програмі надання грантів 
на створення або розвиток 
переробних підприємств через 
Портал Дія для акціонерних 
товариств;

надання грантів для суб’єктів 
господарювання, які зареєстровані 
та провадять/планують провадити 
діяльність на деокупованих 
територіях

Збільшення кількості 
нових суб'єктів 
підприємництва, 
надходження до бюджету у 
вигляді сплати податків та 
інших обов'язкових 
платежів

Прогнозуються витрати у 
розмірі фінансової 
державної підтримки у 
формі грантів

Оцінка впливу на сферу інтересів громадян
Вид альтернативи Вигоди Витрати

Альтернатива 1.
Збереження чинного 

регулювання

Ситуація залишиться на 
існуючому рівні

Витрати залишаться на 
існуючому рівні

Альтернатива 2.
Розроблення проекту акта, яким 
вносяться зміни до Порядку щодо 
залучення до процесу надання 
грантів для створення або 
розвитку переробних 
підприємств:
банків, 50% і більше відсотків 
акцій яких належить державі в 
якості уповноважених банків;
врегулювання питання технічних 
обмежень у подачі заявок на 
участь у програмі надання грантів 
на створення або розвиток 

Отримання коштів на 
створення власного бізнесу

Відсутні.
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переробних підприємств через 
Портал Дія для акціонерних 
товариств;

надання грантів для суб’єктів 
господарювання, які зареєстровані 
та провадять/планують провадити 
діяльність на деокупованих 
територіях

Оцінка впливу на сферу інтересів суб’єктів господарювання
В Україні, згідно даних Держстату у 2020 році, кількість діючих суб'єктів середнього 
підприємництва становить – 344, малого підприємництва 1955119 одиниці, з яких 1898902 
одиниці – суб'єктів мікропідприємництва одиниці (Джерело: http://www.ukrstat.gov.ua/), які 
потенційно можуть подати заяви на отримання гранту.
 
Вид альтернативи Вигоди Витрати
Альтернатива 1.

Збереження чинного 
регулювання

Відсутні
Ситуація залишиться на 
існуючому рівні.

Витрати відсутні. 
Ситуація залишиться на 
існуючому рівні.

Альтернатива 2.
Розроблення проекту 
акта, яким вносяться 
зміни до Порядку 
щодо залучення до 
процесу надання 
грантів для створення 
або розвитку 
переробних 
підприємств:
банків, 50% і більше 
відсотків акцій яких 
належить державі в 
якості уповноважених 
банків;
врегулювання питання 
технічних обмежень у 
подачі заявок на 
участь у програмі 
надання грантів на 
створення або 
розвиток переробних 
підприємств через 
Портал Дія для 
акціонерних 
товариств;

надання грантів для 
суб’єктів 
господарювання, які 
зареєстровані та 

Залучення додаткового 
фінансування на  створення або 
розвиток переробних підприємств 
у сумі 8 млн гривень для покриття 
таких витрат, як:

придбання основних засобів 
виробництва (машини та 
обладнання), яке не підлягає 
відчуженню до виконання умов 
договору про надання гранту (крім 
випадків відчуження внаслідок 
звернення стягнення на нього 
уповноваженим банком відповідно 
до договору застави);

доставка та введення в 
експлуатацію основних засобів 
виробництва (верстатів, 
технологічного обладнання), 
включаючи програмне 
забезпечення.

Часові витрати
на подання заяви на 
отримання гранту засобами 
Порталу Дія;
проходження співбесіди для 
отримання гранту;
підписання договору про 
надання гранту (у разі 
позитивного рішення про 
надання гранту).

http://www.ukrstat.gov.ua/
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провадять/планують 
провадити діяльність 
на деокупованих 
територіях.

IV. Вибір найбільш оптимального альтернативного способу досягнення цілей
Рейтинг результативності (досягнення 
цілей під час вирішення проблеми)

Бал 
результативності 
(за 
чотирибальною 
системою 
оцінки)

Коментарі щодо присвоєння 
відповідного бала

Альтернатива 1.
Збереження чинного регулювання

1 Така альтернатива не сприятиме 
досягненню цілей державного 
регулювання. Залишається 
проблема зазначена у Розділі 1 
Аналізу.

Альтернатива 2.
Розроблення проекту акта, яким 
вносяться зміни до Порядку щодо 
залучення до процесу надання грантів 
для створення або розвитку 
переробних підприємств:
банків, 50% і більше відсотків акцій 
яких належить державі в якості 
уповноважених банків;
врегулювання питання технічних 
обмежень у подачі заявок на участь у 
програмі надання грантів на створення 
або розвиток переробних підприємств 
через Портал Дія для акціонерних 
товариств;

надання грантів для суб’єктів 
господарювання, які зареєстровані та 
провадять/планують провадити 
діяльність на деокупованих 
територіях.

4 Така альтернатива є 
оптимальною та дозволить 
вирішити описану проблему та 
досягти поставленої мети щодо 
забезпечення надання грантів на 
створення або розвиток 
переробних підприємств

Рейтинг результативності Вигоди (підсумок) Витрати (підсумок) Обґрунтування 
відповідного 
місця 
альтернативи у 
рейтингу

Альтернатива 1.
Збереження чинного 

регулювання

У разі залишення 
існуючої на даний 
момент ситуації без 
змін, вигоди для 

У разі залишення 
існуючої на даний 
момент ситуації без 
змін, держава, 

У разі залишення 
існуючої на даний 
момент ситуації 
без змін проблема 
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держави, суб’єктів 
мікропідприєм-
ництва, малого чи 
середнього 
підприємництва та 
громадян відсутні.

суб’єкти 
мікропідприємництва, 
малого чи середнього 
підприємництва, 
громадяни не 
нестимуть додаткових 
витрат.

продовжуватиме 
існувати, що не 
забезпечить 
досягнення 
поставленої цілі.

Альтернатива 2.
Розроблення проекту акта, 
яким вносяться зміни до 
Порядку щодо залучення 
до процесу надання 
грантів для створення або 
розвитку переробних 
підприємств:
банків, 50% і більше 
відсотків акцій яких 
належить державі в якості 
уповноважених банків;
врегулювання питання 
технічних обмежень у 
подачі заявок на участь у 
програмі надання грантів 
на створення або розвиток 
переробних підприємств 
через Портал Дія для 
акціонерних товариств;

надання грантів для 
суб’єктів 
господарювання, які 
зареєстровані та 
провадять/планують 
провадити діяльність на 
деокупованих територіях.

Прогнозується 
збільшення 
кількості суб'єктів 
мікропідприєм-
ництва, малого чи 
середнього 
підприємництва та 
створення нових 
робочих місць

Часові витрати для 
забезпечення процесу 
подання заяви на 
отримання гранту, 
проходження 
співбесіди та 
підписання договору 
на отримання гранту 
(у разі прийняття 
позитивного рішення)

У разі прийняття 
постанови 
задекларовані цілі 
будуть досягнуті 
повною мірою, 
проблема не буде 
більше існувати. 

Рейтинг Аргументи щодо переваги 
обраної альтернативи/причини 
відмови від альтернативи

Оцінка ризику 
зовнішніх чинників 
на дію 
запропонованого 
регуляторного акта

Альтернатива 1. 
Збереження чинного регулювання

Дана альтернатива не сприяє 
створенню нового або 
розвитку діючого бізнесу

Відсутній.

Альтернатива 2.
Розроблення проекту акта, яким 
вносяться зміни до Порядку щодо 
залучення до процесу надання 
грантів для створення або розвитку 

Обрана альтернатива 
сприяє створенню нового або 
розвитку існуючого 
переробного підприємства, 
створенню нових робочих 

Ризики зовнішніх 
чинників на дію 
запропонованого 
регуляторного акта 
відсутні.
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переробних підприємств:
банків, 50% і більше відсотків акцій 
яких належить державі в якості 
уповноважених банків;
врегулювання питання технічних 
обмежень у подачі заявок на участь у 
програмі надання грантів на 
створення або розвиток переробних 
підприємств через Портал Дія для 
акціонерних товариств;

надання грантів для суб’єктів 
господарювання, які зареєстровані та 
провадять/планують провадити 
діяльність на деокупованих 
територіях.

місць, відновленню 
економічної активності 
громадян, особливо на 
деокупованих територіях.

V. Механізм та заходи, які забезпечать розв’язання визначеної проблеми
Механізмами, які забезпечать розв’язання проблеми, є затвердження змін до Порядку 

надання грантів на створення або розвиток переробних підприємств, затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України від 24.06.2022 № 739 "Деякі питання надання 
грантів для переробних підприємств".

Для впровадження регуляторного акта органам влади необхідно здійснити такі 
організаційні заходи: забезпечити інформування громадськості та суб’єктів 
мікропідприємництва, малого чи середнього підприємництва про вимоги регуляторного акта 
шляхом його розміщення на офіційному веб-сайті Мінекономіки та оприлюднення у засобах 
масової інформації. 

VI. Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно від ресурсів, якими 
розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи місцевого самоврядування, 
фізичні та юридичні особи, які повинні впроваджувати або виконувати ці вимоги

Реалізація регуляторного акта не потребуватиме додаткових бюджетних витрат і 
ресурсів на адміністрування регулювання органами виконавчої влади чи органами місцевого 
самоврядування, оскільки буде реалізовано в межах коштів виділених у Державному 
бюджеті 2023 за бюджетною програмою КПКВК 1201350 “Надання грантів для створення 
або розвитку бізнесу”.

Державне регулювання не передбачає утворення нового державного органу (або 
нового структурного підрозділу діючого органу).

Відповідно, розрахунок витрат на виконання вимог регуляторного акта для органів 
виконавчої влади чи органів місцевого самоврядування згідно з додатком 3 до Методики 
проведення аналізу впливу регуляторного акта не проводився.

Витрати великих, середніх та малих суб'єктів господарювання, у тому числі 
мікропідприємництва, не передбачаються, оскільки отримання гранту є добровільним, а тому 
розрахунок витрат згідно з додатками 2 та 4 до Методики проведення аналізу впливу 
регуляторного акта не проводились.

Прийняття постанови сприятиме залученню до процесу надання грантів для створення 
або розвитку переробних підприємств:

банків, 50% і більше відсотків акцій яких належить державі в якості уповноважених 
банків;

врегулювання питання технічних обмежень у подачі заявок на участь у програмі 
надання грантів на створення або розвиток переробних підприємств через Портал Дія для 
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акціонерних товариств;

надання грантів для суб’єктів господарювання, які зареєстровані та 
провадять/планують провадити діяльність на деокупованих територіях.

Реалізація постанови сприятиме отриманню грантів на створення або розвиток 
переробних підприємств суб'єктами мікропідприємництва, малого чи середнього 
підприємництва, зростанню кількості бізнесу, створенню нових робочих місць, зменшенню 
витрат держави на надання допомоги з безробіття.  

Державний контроль за додержанням вимог цього регуляторного акта буде 
здійснюватися органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування у межах їх 
компетенції відповідно до законодавства.

VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта
Строк дії регуляторного акта встановлюється на необмежений термін. Зміна строку дії 

регуляторного акта можлива в разі зміни Порядку, на виконання якого розроблений цей 
проект регуляторного акта. 

Термін набрання чинності регуляторним актом – постанова набиратиме чинності 
через 15 днів з дня офіційного опублікування.

VIII. Визначення показників результативності дії регуляторного акта
Прогнозними значеннями показників результативності регуляторного акта є:
1. Розмір надходжень до державного та місцевих бюджетів і державних цільових 

фондів, пов’язаних із дією акта  – не передбачаються. 
2. Розмір коштів і час, які витрачаються суб’єктами мікропідприємництва, малого чи 

середнього підприємництва та фізичними особами у зв’язку із виконанням вимог акта – 
середній.

3. Кількість часу, який витрачатиметься суб’єктом мікропідприємництва, малого чи 
середнього підприємництва та фізичною особою у зв’язку із виконанням вимог акта – 1 – 
5днів.

Для визначення результативності регуляторного акта пропонується встановити такі 
статистичні показники:

кількість заяв на отримання гранту, поданих засобами Порталу Дія;
кількість рішень про надання грантів на створення або розвиток власного переробних 

підприємств, прийнятих Мінекономіки;
кількість суб'єктів мікропідприємництва, малого чи середнього підприємництва;
кількість найманих працівників у суб'єктів мікропідприємництва, малого чи 

середнього підприємництва. 
6. Рівень поінформованості суб’єктів мікропідприємництва, малого чи середнього 

підприємництва і фізичних осіб – високий. Проект акта та відповідний аналіз регуляторного 
впливу оприлюднено на офіційному веб-сайті Мінекономіки.  

IX. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження 
результативності дії регуляторного акта

Відстеження результативності регуляторного акта здійснюватиметься шляхом 
проведення базового, повторного та періодичного відстежень статистичних показників 
результативності акта, визначених під час проведення аналізу впливу регуляторного акта. 

Базове відстеження результативності цього регуляторного акта здійснюватиметься 
після набрання ним чинності, оскільки для цього використовуватимуться виключно 
статистичні показники. 

Повторне відстеження результативності регуляторного акта здійснюватиметься через 
рік з дня набрання чинності цим регуляторним актом, але не пізніше двох років після 
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набрання ним чинності. За результатами даного відстеження відбудеться порівняння 
показників базового та повторного відстеження.

Періодичне відстеження результативності буде здійснюватися один раз на три роки 
починаючи з дня закінчення заходів з повторного відстеження результативності цього акта.

Вид даних, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження результативності – 
статистичні.

У разі надходження пропозицій та зауважень щодо вирішення неврегульованих або 
проблемних питань буде розглядатись необхідність внесення відповідних змін.

Відстеження результативності регуляторного акта буде здійснювати Мінекономіки 
відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 11.03.2004 № 308 «Про 
затвердження методик проведення аналізу впливу та відстеження результативності 
регуляторного акта».

Строк виконання заходів 30 робочих днів.

Перший віце-прем’єр-міністр України – 
Міністр економіки України                                                                      Юлія СВИРИДЕНКО

___ ___________ 20__ р.



Проект

КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ

ПОСТАНОВА

від                          2023 р. №  

Київ

Про внесення змін до Порядку надання грантів на створення або 

розвиток переробних підприємств

Кабінет Міністрів України постановляє:

1. Внести до Порядку надання грантів на створення або розвиток 

переробних підприємств, затвердженого постановою Кабінету Міністрів 

України від 24 червня 2022 р. № 739 “Деякі питання надання грантів для 

переробних підприємств” (Офіційний вісник України, 2022 р., № 54, ст. 3161; 

№ 96, ст. 5966; 2023 р., № 14, ст. 892)”, зміни, що додаються.

2. Ця постанова набирає чинності з дня її опублікування, крім пункту 1 

змін, затверджених цією постановою, який набирає чинності через 15 днів після 

її опублікування.

Прем’єр-міністр України                    Д. ШМИГАЛЬ



ЗАТВЕРДЖЕНО
постановою Кабінету Міністрів України

від 2023 р. № 

ЗМІНИ,
що вносяться до Порядку надання грантів на 

створення або розвиток переробних підприємств

1. У пункті 4:
1) абзац третій викласти в такій редакції:
“для грантів, отримувачами яких є суб’єкти господарювання, 

зареєстровані та провадять/мають намір розпочати підприємницьку 
діяльність на територіях для яких визначена дата завершення бойових дій 
та тимчасової окупації, затверджених Мінреінтеграції, до 80 відсотків 
вартості проекту – за рахунок грантів, не менше 20 відсотків – за рахунок 
коштів отримувача (власних або кредитних);”;

2) в абзаці четвертому слово “наступних” замінити словом 
“інших”.

2. Пункт 6 викласти в такій редакції:
“6. Надання грантів отримувачам здійснюється Мінекономіки через 

банки, більше 50 відсотків акцій яких належить державі  (далі - 
уповноважені банки), відповідно до договору про взаємодію між 
Мінекономіки, Мінцифри та уповноваженим банком (далі - договір про 
взаємодію).”.

3. У пункті 8:
1) абзац четвертий викласти в такій редакції: 
“які станом на дату подання заяви фактично не перебувають та не 

провадять свою господарську діяльність на тимчасово окупованих 
Російською Федерацією територіях України та територіях активних 
бойових дій, включених до переліку територій, на яких ведуться (велися) 
бойові дії або тимчасово окупованих Російською Федерацією, 
затвердженого Мінреінтеграції, та для яких не визначена дата завершення 
бойових дій або тимчасової окупації;”;

2)  доповнити пункт після абзацу сьомого новим абзацом такого 
змісту:
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“які станом на дату подання заяви фактично не є кінцевими 
бенефіціарними власниками/засновниками більше п’яти суб’єктів 
господарювання;”.

У зв’язку з цим абзаци восьмий – дванадцятий вважати відповідно 
абзацами дев’ятим – тринадцятим.

4. Пункт 10 доповнити підпунктом 35 такого змісту:
“35) місцезнаходження виробничих потужностей (для реалізації 

бізнес-плану).”.
5. У пункті 11:
1)  підпункт 9 викласти в такій редакції: 
“9) відомості про засновників, а для акціонерних товариств – про 

засновників, які володіють не менше 25 відсотками акцій цього 
товариства;”.

2) доповнити підпунктом 27 такого змісту:
“27) місцезнаходження виробничих потужностей (для реалізації 

бізнес-плану).”.
6. Пункт 18 викласти в такій редакції:
“18. Фінансування грантів провадиться з урахуванням бальної   

системи, визначеної Порядком проведення оцінювання заяв, критеріями 
оцінювання та необхідною кількістю балів (оцінки) для прийняття рішень 
щодо надання грантів на створення або розвиток переробних підприємств, 
затвердженим наказом Мінекономіки від 15.07.2022 № 2109, 
зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 27.07.2022 за № 840/38176.

Діапазон сукупної кількості балів (оцінки) для надання грантів має 
складати:

для грантоотримувачів, які зареєстровані та провадять/планують 
провадити діяльність на територіях для яких визначена дата завершення 
бойових дій та тимчасової окупації, затверджених Мінреінтеграції - від 20 
до 50 балів;

для усіх інших грантоотримувачів – від 30 до 50 балів.
Якщо необхідну кількість балів (оцінку) набрали більше заяв, ніж 

визначена гранична сума фінансування грантів відповідно до пункту 9 
цього Порядку, гранти отримують отримувачі, які зареєстровані та 
провадять/мають намір розпочати підприємницьку діяльність на 
територіях для яких визначена дата завершення бойових дій або 



3

тимчасової окупації, відповідно до переліку територій, на яких ведуться 
(велися) бойові дії або тимчасово окупованих Російською Федерацією, 
затвердженого Мінреінтеграції, з урахуванням кількості отриманих балів й 
черговості подання заяв та отримувачі з  найбільшою кількістю балів, з 
урахуванням черговості подання заяв. Решта заяв автоматично 
розглядається у наступному періоді в межах встановленого кінцевого 
строку. Повторне оцінювання таких заяв не проводиться, для цілей 
рішення про надання гранту використовується перша оцінка заяви.”.

7. Абзац шостий пункту 20 доповнити реченням такого змісту:
“Виконання даної вимоги підтверджується приростом середньої 

кількості працівників суб’єкту господарювання в еквіваленті повної 
зайнятості.”.

8. Доповнити Порядок пунктом 20¹ такого змісту:
“20¹. У разі прийняття отримувачем рішення про відмову від 

отримання гранту отримувач подає до уповноваженого банку письмову 
заяву про повернення суми гранту та розірвання договору гранту (далі – 
заява про відмову від отримання гранту) у формі, визначеній 
уповноваженим банком.

Уповноважений банк, на підставі заяви про відмову від отримання 
гранту протягом п’яти робочих днів інформує Мінекономіки про відмову 
отримувача від отримання гранту.

Уповноважений банк протягом п’яти робочих днів, повертає кошти 
на:

рахунок заявника – для коштів, внесених отримувачем відповідно до 
абзацу першого пункту 21 цього Порядку;

реєстраційний рахунок загального фонду Мінекономіки, відкритий у 
Казначействі, для подальшого їх перерахування до державного бюджету 
або для покриття відповідних витрат у поточному бюджетному періоді за 
програмою “Надання грантів для створення або розвитку бізнесу” з 
урахуванням їх цільового призначення - для коштів, наданих із загального 
фонду державного бюджету;

спеціальний реєстраційний рахунок Мінекономіки, відкритий в 
Казначействі, для подальшого їх перерахування до державного бюджету 
або для покриття відповідних витрат у поточному бюджетному періоді за 
програмою “Надання грантів для створення або розвитку бізнесу” з 
урахуванням їх цільового призначення - для коштів, наданих із 
спеціального фонду державного бюджету.
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Не може бути розірвано договір надання гранту у випадку, якщо на 
рахунку отримувача сума коштів менша за суму отриманого гранту.

За заявами про розірвання договору гранту, Мінекономіки приймає 
рішення про анулювання рішення про надання гранту.”.

9. Пункт 21 після абзацу першого доповнити новими абзацами 
такого змісту:

“Місцевими органами самоврядування (територіальними громадами) 
або іншою заінтересованою стороною може здійснюватися часткова 
компенсація внеску за рахунок власних коштів грантоотримувача 
визначених абзацом першим цього пункту (далі часткова компенсація).

Часткова компенсація має становити не більше 50 відсотків суми 
власного внеску грантоотримувача, а для отримувачів гранту які 
зареєстровані та провадять/мають намір розпочати підприємницьку 
діяльність на територіях для яких визначена дата завершення бойових дій 
та тимчасової окупації, затверджених Мінреінтеграції, не більше 
75 відсотків.

Оплата часткової компенсації здійснюється органами місцевого 
самоврядування (територіальними громадами) або іншою заінтересованою 
стороною в межах затверджених на відповідний рік бюджетних 
призначень, за рахунок інших джерел, не заборонених законодавством, у 
порядку, визначеному місцевими органами самоврядування 
(територіальними громадами) або заінтересованою стороною.

Оплата часткової компенсації може надаватися відповідно до 
законодавства на підставі регіональних та місцевих кредитних програм за 
рахунок місцевих ресурсів (місцевих бюджетів).”.

У зв’язку з цим абзаци другий – дев’ятий вважати відповідно 
абзацами шостим – тринадцятим.

10. В абзаці сьомому пункту 22 слова та цифри “до 20 числа 
місяця, наступного за кварталом” замінити на слова та цифри  “протягом 
40 календарних днів після закінчення звітного кварталу”.

11. У пункті 24:
1) після абзацу другого доповнити новим абзацом такого змісту:
“У разі якщо предмет договору укладений між отримувачем та 

постачальником (продавцем) обладнання потребує уточнення, але не 
збільшує розмір наданого гранту і не змінює технологічної складової 
бізнес-плану, оплата витрат на цілі визначені пунктом 5 цього Порядку, 
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проводиться уповноваженим банком при наявності додаткового пояснення 
(аргументації, обґрунтування) отримувача щодо зазначених змін.”;

У зв’язку з цим абзаци четвертий – сьомий вважати відповідно 
абзацами п’ятим – восьмим.

2) доповнити пункт абзацами такого змісту: 
“Придбання додаткового обладнання, за рахунок залишку коштів 

гранту, після сплати всіх платежів, передбачених бізнес-планом, 
проводиться уповноваженим банком при наявності додаткового пояснення 
(аргументація, обґрунтування) отримувача, складеного в довільній формі.

Про купівлю додаткового обладнання уповноважений банк інформує 
Мінекономіки.”.

______________________________




